

磁窑镇东贤村驻村第一书记带领帮扶企业为民办实事

村企联动打通助农“最后一公里”

本报6月25日讯(通讯员 李瑶)“乡亲们,华阳集团又来给大家送福利啦,工作人员来科普农业知识,家里庄稼生虫子的、长得慢的都来听听、学学……”近日一大早,磁窑镇东贤村的村广播已经开始发出号召。来到东贤村村委会门前,华阳集团的技术工作人员已早早搭好了宣传棚,桌面上整齐码放着宣传彩页、农药样品等。村民听到广播后纷纷走出家门参与此次活动。

当前正值农田田间管理的关键时期,宁阳县派遭东贤村第一书记齐峥带领帮扶企业——华阳集团的技术工作人员深入街边巷尾,走进田间地头,积极开展爱心助农活动,零距离面向村民讲解农业种植、病虫害防治等

相关知识,并免费发放相关农业药品,打通助农“最后一公里”,以实际行动服务乡村振兴,推动农业提质增效。

“到了东贤村之后,通过了解,发现当地主要以小麦、玉米种植为主,农作物药害对产量影响较大,结合华阳集团的企业优势,我们联合东贤村开展试验田种植,同时开展助农活动,为村民提供免费的技术帮扶。今后,我们将继续努力提高东贤村的基础设施建设水平,改善村民居住环境,增加村民收入,为建设美好新东贤添砖加瓦、贡献力量。”齐峥说。

活动中,华阳集团工作人员耐心询问村民需求,再对“症”授技,为村民推荐最有效的农业药品,并细致讲解使用方法和注意事项。参与活动的村

民越来越多,工作人员有条不紊地为村民登记、分发免费药品。

“通过这次助农活动,我懂得了很多农业知识,也了解了一些解决和避免小麦、玉米生长问题的方法,对作物的病虫害有了更全面的认知,收获很大。”东贤村某村民高兴地说。

当天活动结束后,齐峥在东贤村村委会准备了一场技术解答会,与农户代表进行会谈,现场介绍了华阳集团部分产品的研发技术和使用情况,并解答了农户提出的相关农业管护问题。

随后,一行人前往试验田进行现场查看。适逢雨天,田中泥土松软,齐峥与技术人员查看了玉米植株生长情况,并做好相关记录。

“自从华阳集团驻村第一书记到我们东贤村以来,村里的基础设施建设有了很大改善,各户的小麦产量也大幅度提升。华阳集团属于东贤村的帮扶单位,并且对口生产农药,对我们的农业发展起到至关重要的作用。齐峥书记对东贤村帮扶很有信心,带领我们开展了路灯亮化、生产路修复工程,下一步还要帮我们创造农业技术高产田,我们东贤村‘两委’一定配合好工作,以打造高标准农田为突破口,让村民把饭碗端牢、端实。”东贤村党支部书记齐延渠说。

为惠及更多农户,此次华阳集团爱心助农活动为期3天,旨在充分发挥村居与企业的有效联动作用,推动东贤村农业高质量发展。

宁阳高新区

完善道路基础设施
提升园区综合竞争力

本报6月25日讯(通讯员 王梓涵)服务项目,交通先行。近日,在宁阳高新区现代食品产业园内的文庙东路路段可以看到,道路两旁工人穿梭忙碌,机车轰鸣,现场施工正酣。

目前,文庙东路正在进行人行道铺设、划线,路口连接处沥青铺设,路灯安装等各项配套设施建设,人行道为彩色沥青路面,长约890米、宽3米,中间铺设盲道砖,拐角处铺设盲道砖,现已全部铺设完毕。

文庙东路建设是“产城融合”示范基础设施中的关键项目,对于进一步完善宁阳县城区

路网、扩展宁阳高新区发展框架、提升现代食品产业园服务承载力具有重要意义。“文庙东路长约890米、宽24米,双向4车道设计,为更加方便周边企业、员工出行,道路两侧高标准建设人行道,实现人车分流,下一步将进行路灯安装,预计7月初完成。”宁阳高新区规划建设部工作人员说。

宁阳高新区将进一步健全完善现代食品产业园道路、管网、燃气、电力等基础配套设施,优化园区营商环境,强化要素保障,不断夯实园区发展平台,提升园区综合竞争力。

华丰镇开展“安全生产月”系列活动

树牢安全发展理念
增强群众应急处置能力

工作人员发放宣传资料。

通讯员供图

本报6月25日讯(通讯员 苏筱蓓)为增强群众安全防范意识与应急处置能力,进一步树牢安全发展理念,守牢安全生产底线,近日,华丰镇应急管理办公室联合消防站、镇妇联、派出所、市场监管所、中燃公司在镇驻地开展集中宣传活动。

活动现场,工作人员和志愿者通过悬挂横幅、设立咨询台、发放宣传资料、张贴海报及明白纸等方式,向群众广泛宣传安全生产方面的法律法规及生产生活中应注意的安全事项,对群众关心的安全生产问题一一进行现场解答,随后发放电动自行车安全、消防安全、农村用电安全等相关宣传资料。

中燃公司工作人员向来往群众重点开展燃气安全知识宣传,

对燃气规范、正确使用进行安全科普;镇妇联工作人员对妇女儿童分发毒品危害宣传页,普及禁毒知识。

随后,华丰镇应急管理办公室、消防站、派出所相关领导对镇驻地商超、“三小”场所进行安全抽查,重点检查灭火设施摆放配备、逃生通道畅通情况,并向商户普及消防安全知识,打好安全生产“预防针”。

此次活动中,工作人员共发放宣传资料1000余份,现场接受群众咨询100余次,增强了群众和生产经营单位的安全意识和应急处置能力。华丰镇将以此次活动为契机,持续强化安全生产工作,开展形式多样的宣传活动,推动安全生产理念在群众心中落地生根。

“探测报警+灭火”室外消防组合首次亮相文庙街道

为安全“加码”对隐患“说不”

本报6月25日讯(通讯员 桑宇)近日,文庙街道廖桥社区的电动自行车充电棚内,“探测报警+灭火”的室外消防组合形式首次亮相,能有效保障人群密集区域的消防安全。

抬眼望去,一个个“红灯笼”井然有序地挂在电动自行车充电棚顶部。这个外形酷似大红灯笼的装置,正是廖桥社区新型悬挂式干粉灭火装置,名为灭火球,一旦遭遇明火,灭火球内部的驱动装置将被激活,球体内的干

粉灭火剂在爆炸后快速喷射并向四周弥漫,能够有效遏制电动自行车充电棚的火灾隐患,对电动自行车初起火灾实施有效扑救。

“现在电动自行车安全事件频频发生,以前总担心电动自行车充电会出现意外,现在看到‘红灯笼’挂在充电桩上,心里踏实多了。”廖桥社区的居民刘大爷说。

与此同时,在文庙街道信合苑内,工作人员正在测试电动自行车

充电棚内的烟雾报警装置,随着工作人员将点燃的纸张靠近烟雾报警器,报警器立即响起尖锐的警报声,工作人员的手机上也第一时间弹出包含时间、地点的报警通知。当发生火灾时,烟感探测器内部的传感器感应到烟雾就会触发报警器,会马上自动把发生火灾的位置信息通过无线的方式,上传到云管理服务

平台,平台收到火情会自动启动相应的联动视频监控,辅助确认火情情况。

“平台还会在第一时间通过语音电话通知物业管理、社区负责人和消防接警指挥中心,充分调动基层社区群众力量,有效配合消防出警资源,快速将火情控制在萌芽状态。”文庙街道工作人员说。

文庙街道将持续推进电动自行车充电桩检测、报警、灭火系统在辖区住宅的安装工作,并进一步规范管理和强化宣传,筑牢坚实“防火墙”。

乡饮乡抗旱技术指导小组深入田间地头开展服务

抗旱保苗确保夏播工作顺利开展

本报6月25日讯(通讯员 吴雯)连日来,在乡饮乡的田间地头,随处可见农技人员、种粮大户、新农人的忙碌身影,他们妙招连连、各显身手,组成抗旱技术指导小组穿梭在夏播一线,向各村农户开展土壤保墒、作物栽培、蓄水保水、节水灌溉等技术指导服务,全力以赴抗旱保苗,确保夏播工作顺利开展。

在乡饮乡金马村的土地托管农田

里,一排排立杆式喷灌设备如同“守护者”伫立田间,360度来回旋转,水花喷洒而出,滋润着“干渴”的农田。“我们村土地采取的是‘土地股份合作+全程托管服务’模式,上周刚完成了引水管道路铺设。专家指导我们使用的这款立杆式喷灌设备能自动调控水量大小,移动方便的同时也很省水,能够有效缓解农田缺水的压力。”金马村负责人说。

在乡饮村的大豆玉米带状复合种植农田里,新农人朱鲁宁正在指导村民铺设喷灌带设施,为玉米幼苗灌溉做足准备工作。“墒情不太好,更要提高水分利用率,科学滴灌有助于提高幼苗存活率。我们在地里铺设了100多条喷灌带循环作业,一天能浇20多亩地,操作高效、节水、方便。”朱鲁宁说。

在蜜蜂村的高标准农田里,供电

公司工作人员加大对农业线路、设备等设施的巡查力度,及时解决抽水灌溉用电问题、修复损坏设施,满足抗旱灌溉需要,为全年农业丰产丰收奠定了坚实基础。

乡饮乡将持续关注天气变化,做好天气预警信息发布,指导帮助各村村民利用机井、小口井、灌溉机具、泵站等蓄水灌溉设施浇水补墒,全力做好抗旱保苗各项工作。

张现雨:义务理发37年彰显老兵情怀

□通讯员 李建民 房永发

“我永远难忘战友们的英勇无畏精神,我要用自己的实际行动一生践行对党忠诚、为民服务的誓言。”这是宁阳县供电公司退休干部张现雨的人生信条。

张现雨1968年参军入伍,1972年加入中国共产党。他所在的中国人民解放军空降兵某部,曾涌现出上甘岭特功八连、特级英雄黄继光、一级英雄邱少云等一批英雄集体和个人,铸就了英勇顽强、舍生忘死的伟大上甘岭精神。这一精神也成为张现雨不忘初心、一生拼搏奉献的力量源泉。在对越自卫反击战中,面对父亲病危与战备重任的两难抉择,他以大局为重,毅然决然选择了坚守岗位,后因在老山前线作战中表现突出,荣膺三等功。

1987年,张现雨由部队转业至原宁阳县电力局。工作期间,他利用在部队学习的理发技术,坚持在业余时间义务为群众理发,这一坚持就是30多年。2009年退休后,理发成了他的“固定工作”。他先后参加了奉阁志愿团义务理发队、宁阳“义剪”理发志愿者组织,无论春夏秋冬、寒暑交替,张现雨始终如一地守候在义务理发点。逢年过节,找他理发的人更是络绎不绝。



张现雨为群众理发。

通讯员供图

绝。义务理发37年来,他服务过的群众达数万人次。

张现雨常说:“别人的满意,就是我最大的幸福和快乐。”不论谁找他理发,他都一视同仁、热情对待、一丝不苟。他服务的群众遍布县城多个社区,理发时,他会根据理发者不同

的年龄、脸型、头型剪出漂亮的发型,尽量让每个人都满意。对于行动不便的老人,张现雨就登门或去医院为他们服务。在他的心里有本账:谁住在哪儿,谁该理发了,他记得一清二楚。有一次,一位老人该理发了却不见上门,他便打去电话,原来是这位

老人病危住院了。张现雨立即带着理发工具赶到医院,为这位老人精心修理了最后一次头发,让老人体面地离开。在他看来,他手中的剪刀是技艺的传承,是爱心的传递,更是一名老兵的情怀与坚守。

退休后的张现雨,担任了宁阳县“五老”宣讲团成员。张现雨把在空降兵部队时,以战友黄继光、邱少云为榜样,发扬“一不怕苦、二不怕死”的精神和“宁为革命跳万丈、不为私字留机舱”的大无畏气概,圆满完成跳伞任务的亲身经历,编成红色革命故事《跳伞》。他多次走进校园,把这一故事讲给孩子们及青少年,激发其爱国情怀与社会责任。同时,他还积极参与公益活动,为留守儿童、残疾儿童及身患重病的大学生慷慨捐书、捐款,送去关爱与支持,助力其在困境中找到前行的力量。

张现雨先后荣获泰安市最美老干部志愿者、全市关心下一代先进工作者、国网山东省电力公司离退休优秀共产党员等称号。当别人问他累不累时,他总是说:“我就想力所能及地做一些事情,老实本分地做个好人,比起战友们的牺牲和奉献,这些都微不足道了。”

伏山镇

打好“三夏”生产
和“蓝天保卫”攻坚战

本报6月25日讯(通讯员 朱婷)进入“三夏”以来,伏山镇抢抓农时,有序开展各项农业生产工作。

金色麦田里机器轰鸣,大型联合收割机来回穿梭,饱满的麦粒从收割机舱门倾泻而下,农户忙着运粮收获的小麦,田间一派丰收的繁忙景象。

伏山镇农技站工作人员贾进东表示:“全镇216台拖拉机、223台小麦联合收割机、26台打捆机、8台烘干机械、182台玉米播种机、56台植保机械可100%满足伏山镇‘三夏’丰收丰产。”

伏山镇积极协调各方资源,确保夏收工作完成后,夏种工作能够迅速、有序地展开。在提高农机作业效率的同时,还积极扩大种植技术推广,确保土地资源

充分利用,极大地提升了工作效率和经济效益。

同时,伏山镇积极引导秸秆收储大户、合作社加快秸秆打捆离田进度,充分发挥国能宁阳生物发电公司秸秆利用的主体作用,扎实做好秸秆综合利用工作。秸秆离田后,将被用于电厂燃料发电、饲料、有机肥、制作工艺等,实现资源新一轮回收利用。秸秆打捆处理从根源上消除了火灾隐患,有力保障了群众生命财产安全,守护了伏山大地“生态绿”。

伏山镇将进一步增强做好“三夏”生产、秸秆综合利用工作的紧迫感和责任感,综合研判天气等影响因素,抓住有利时机抢抓抢种,全力以赴打好“三夏”生产和“蓝天保卫”攻坚战。

爱国情 奋斗者